

李克强主持召开国务院常务会议

新华社北京8月26日电国务院总理李克强8月26日主持召开国务院常务会议,部署防汛救灾和灾后恢复重建工作,支持受灾地区恢复正常生产生活;确定围绕保市场主体激发活力深化“放管服”改革举措。

会议指出,今年我国雨情汛情多年罕见,长江、淮河等流域遭受严重洪涝灾害,受灾范围广,经济损失大,是历史上较严重的一年。有关地方和部门贯彻党中央、国务院部署,科学防洪调度、及时组织避险等防汛救灾各项工作有力有序有效,人员伤亡比常年大幅减少。当前仍要毫不松懈继续抓好防洪救灾,统筹做好南北方安全度汛、防台风等工作。切实做好受灾群众安置救助、灾区防疫。保证学校正常开学。中央冬春救灾资金对受灾较重和深度贫困地区给予倾斜支持。按照标准上限尽快落实国家蓄滞洪区运用补偿。同时要落实地方主体责任,不失时机开展灾后

■部署防汛救灾和灾后恢复重建工作 支持受灾地区恢复生产保障民生

■确定围绕保市场主体激发活力深化“放管服”改革举措

恢复重建。一是中央财政对受灾较重省份倒塌和严重损坏民房,在现行每户2万元补助标准基础上,每户再增补5000元。二是支持修复灾毁农田和大棚、圈舍等设施农业,做好种子等供应,抓紧改种补种,保证秋粮再获好收成。支持受灾商户复业经营。三是抓紧推进水毁工程建设,支持地方抢修被毁道路、桥梁、中小水利等设施,推进城市防洪排涝设施建设,扩大有效投资。加大以工代赈力度,带动农民工就地就业。四是积极谋划推进关系长远的重大水利工程。会议确定,在前期中央已下拨资金基础上,今明两年安排高标准农田建

设补助资金160亿元对受灾地区予以倾斜。今年安排100亿元自然灾害防治补助资金支持有关省份恢复重建,安排100亿元车购税资金支持受灾严重省份公路等建设。中央预算内投资也要加大对重建项目的支持。允许地方将抗疫特别国债、地方政府债,特殊转移支付资金用于恢复重建。根据需要动用中央预备费150亿元。通过各种渠道,中央和地方财政用于灾后恢复重建资金规模约1000亿元,并建立资金直达灾区和项目机制。加强用地等保障。出台具体措施,引导国有金融机构和农信社加强对设施农业灾后恢复的支持。

会议指出,深化“放管服”改革和落实财政金融纾困政策并行推进,是激发市场活力、增强发展内生动力的重要举措,对做好“六稳”工作、落实“六保”任务至关重要,要推出新举措进一步做到门槛降下来、监管跟上去、服务更优化。一是确保年底前做到企业开办全程网上办理。开展住所与经营场所分离登记试点,市场主体可登记多个经营场所。二是围绕便利企业生产经营、扩大对外开放、支持农业农村发展等,取消49项有重复审批情况的行政许可事项,将4项审批下放至省级部门,对其中需要修改法律的提请全国人大常委会修法后施行。三是坚持放管结合、统筹推进。有关部门取消和下放审批的同时,要担负好事中事后监管责任,依法查处假冒伪劣等违法违規行为。

会议还研究了其他事项。

黄坤明在推进学雷锋志愿服务工作电视电话会议上强调

推动新时代学雷锋志愿服务担当使命大有作为

新华社北京8月26日电8月26日,推进学雷锋志愿服务工作电视电话会议在京召开。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席会议并讲话,强调要认真学习贯彻习近平总书记关于学雷锋志愿服务的重要指示精神,深入总结疫情防控宝贵经验,把握新时代新要求,树立高质量、实效化理念,大力弘扬社会主义核心

价值观,推动新时代学雷锋志愿服务担当使命、大有作为。

黄坤明指出,在今年来的疫情防控斗争中,广大志愿者和志愿服务组织响应党的号召,积极行动、倾情奉献,为取得疫情防控重大战略成果作出重要贡献,生动践行了志愿服务为民利民的价值追求,鲜明体现了奉

献友爱互助进步的志愿精神,充分彰显了扶危济困、共克时艰的民族品格,成为社会主义精神文明建设亮丽的时代风景。

黄坤明强调,新时代新使命,要大力开展理论宣传和形势政策宣传志愿服务,把宣传宣讲融入到服务中,把思想理论浸润到生产生活中,推动党的创新理论走进千家万户。

要聚焦深化拓展新时代文明实践中心建设,围绕人民群众新期待,推进文明实践志愿服务精准化、常态化、便利化、品牌化,把党的声音和党的温暖传递给群众。要健全完善应急志愿服务体系,提升专业水平和服务能力,在促进社会治理现代化中发挥更大作用。

陕甘宁高铁“牵手”

西银客运专线完成全线铺轨

新华社西安8月26日电(记者张斌、李杰)26日,随着最后一对长钢轨稳稳铺设到位,连接陕西、甘肃、宁夏三个省区的西(安)银(川)客运专线完成全线铺轨。

在西银客专黄家沟大桥施工现场,承担轨道施工任务的中铁一局项目部负责人王小刚介绍,西银客专西段已于今年6月18日完成铺轨任务,甘宁段于2018年12月1日开始铺轨,于当日与西段在此接轨,标志着西银客专全线铺轨任务完成。

记者了解到,这次铺轨使用的是国内先进的CPG500型铺轨机,该设备自动化程度高、铺设线路质量高,可实现长钢轨铺设和轨

枕布设同步进行。

西银客专是国家中长期铁路网规划中“八纵八横”高铁网包(银)海通道的重要组成部分,全长618公里,南起陕西西安,向西北经陕西咸阳市、甘肃庆阳市、宁夏吴忠市后,接入银川市,计划于今年年底建成通车。

西银客专开通运营后,西安至银川的列车运行时间将由现在的约14个小时缩短至3小时左右,这对加快国家“一带一路”建设,进一步完善西北高速路网结构,助力打赢脱贫攻坚战,促进区域经济社会发展和民生改善具有重要意义。



▲西银客专甘肃段黄家沟大桥铺轨施工现场(8月25日摄,无人机照片)。新华社发(牛荣建摄)

祖国大陆离台湾最近铁路

福平铁路进入通车“倒计时”

据新华社福州8月26日电(记者褚萌、邹晓安)24日晚,随着几声汽笛长鸣,两列分别载重2000余吨的货运列车,驶上福建平潭海峡公铁大桥——世界最长的跨海公路铁路两用大桥。

作为福州(州)平(潭)铁路关键性工程,这座大桥正在进行6天的静态荷载试验。与此同时,施工者正在铁路全线紧张进行“精调作业”。这些工作都是为福平铁路下个月开始的联调联试做准备。

经过近7年建设,祖国大陆离台湾岛最近的铁路——福平铁路已进入通车“倒计时”。联调联试后,福平铁路有望于今年底前开通,届时火车将直达福建第一大岛平潭。距台湾新竹仅68海里的平潭,是祖国大陆离台湾岛最近处。

福平铁路全长约88公里,设计时速200公里,有16座隧道、34座桥梁,与多条公路铁路线临近或交叉,施工难度大。尤其是平

潭海峡风大、浪高、流急、岩硬,曾被视为建桥“禁区”。

“精调作业”是新建铁路联调联试前关键的工序,对钢轨轨距、水平和空间扭曲进行多次精细调整,确保线路开通后列车平稳安全运行。

在福平铁路乌龙江大桥,几十名工人在轨道间紧张有序地操作着各种设备,他们每天要完成约2.5公里铁轨的精调作业。

建筑面积约5.4万平方米的平潭高铁站已到收尾阶段,预计10月下旬交付。

福平铁路平潭站在设计、技术和规模等方面都进行了提前规划,建成后将是全国铁路客运站中规模最大的侧平式站房,近期高峰旅客发送量为1500人,还预留了进一步发展建设空间。

“平潭站正面的几座塔楼,看起来像海岛上的灯塔,寓意引导思乡的游子归航。”平潭综合实验区铁路建设办公室主任丁玉仁说。



▲8月26日,施工人员在现场施工作业。当日,经过近5个小时施工,福平铁路引入福州南站最后一组道岔铺设完成,标志着福平铁路全面融入全国高铁网。此次施工过程中,各部门紧密配合,700余名施工人员按照计划,有序进行施工作业。福平铁路是京福高铁的重要延伸段,计划于2020年底开通运营。新华社记者林善传摄

职工医保个人账户改革“破冰” 向全社会公开征求意见

普通门诊统筹“全覆盖”,支付比例从50%起步

意见。

已有20多年历史的职工医保制度,实行统筹基金和个人账户相结合的制度模式。目前,我国职工医保参保人数约3.29亿人,职工医保个人账户累计结存8276亿元。个人账户在职工医保制度改革过程中曾发挥了重要作用,但随着时间推移,它对于参保门诊保障不充分、共济保障功能不彰显的弊端逐渐显现,是新一轮医保改革必须啃下的“硬骨头”。

根据征求意见稿,职工医保个人账户改革“破冰”的关键点在于:职工医保个人账户依然保留,但增强了门诊共济保障功能。其中包括3项核心举措:一是建立完善普通门诊医疗费用共济保障机制,如普通门诊统筹覆盖全体职工医保参保人员,支付比例从50%起步等,还将逐步扩大由统筹基金支付的门诊慢特病病种范围;二是改进个人账户

计入办法,在职工和退休人员各有调整办法,具体标准由各省级医保部门指导统筹地区结合本地实际加以确定;三是规范个人账户使用范围,从参保人本人扩大到职工本人及其配偶、父母和子女,支付范围扩大为在医保定点医疗机构就医发生的由个人负担的医疗费用,以及在定点零售药店购买药品、医用耗材发生的由个人负担的费用,并探索用来支付配偶、子女、父母参加居民医保等个人缴费。

此次改革也是贯彻落实《中共中央 国务院关于深化医疗保障制度改革的意见》之举。作为新一轮医保改革的纲领性文件,意见提出,逐步将门诊医疗费用纳入基本医疗保险统筹基金支付范围,改革职工基本医疗保险个人账户,建立健全门诊共济保障机制。

医保专家指出,根据征求意见稿体现的

改革思路,改革后的职工医保个人账户现有的钱不变,当期新计入个人账户的钱会“减少”,但“减少”部分其实是转化为加强门诊保障。事实上,由于门诊医疗费用报销水平提高,个人账户的使用范围拓宽,参保人的整体保障水平是提高的,医保基金的使用效率也将进一步提升。

目前,北京、上海、浙江、广州、青岛、厦门等地已相继开展了职工医保个人账户改革与门诊费用统筹的探索。中国劳动和社会保障科学研究院研究员王宗凡说,建立健全职工医保门诊统筹的这一过程,将逐步推动参保人在基层医疗机构定点就医、按人头付费等,有助于从源头上激励基层医生、促进基层健康和慢病管理的开展。从这个意义上说,此次改革意义不仅在于提供更好更公平的门诊保障,更为医疗保险促进健康管理打开了一扇关键之门。

香港警方证实拘捕 反对派立法会议员 林卓廷及许智峯等16人

新华社香港8月26日电香港警方26日下午举行记者会介绍,26日警方在全港多区拘捕16人,其中包括两名反对派立法会议员林卓廷及许智峯,他们涉及去年屯门警署的案件,林卓廷同时涉嫌参与去年7月21日的暴动。

警方介绍,针对2019年7月6日发生的涉及屯门警署的事件,拘捕了涉案的3男1女,包括林姓和许姓立法会议员、一名厨师及一名女社工,年龄在27至43岁之间。他们涉嫌“意图妨碍司法公正”“有罪或不诚实意图而取用电脑”“刑事毁坏”及“非法集结”罪。

针对2019年发生的“元朗7·21事件”,警方拘捕了13名涉嫌参与暴动男子,年龄在26至48岁之间,包括林姓立法会议员,其他人的职业包括银行副总裁、社工、厨师、技工、仓库司机等。当中1人报住元朗,其他被捕者分布香港其他区,部分人有黑社会背景。

香港特区政府警务处北区总区刑事总部高级警司陈天柱表示,这13人当中有7人涉嫌港铁元朗站内的冲突,其余6人涉嫌在英龙围及南边围附近的冲突。他指出,这次事件并非无差别袭击,双方在元朗站大堂内对峙期间,是“势均力敌,旗鼓相当”,所谓“警黑勾结”的指控是子虚乌有。陈天柱强调,警方绝不姑息犯罪行为,犯法就是犯法,一定要负责。